



区域化团建：区域青年工作共建委员会成员单位团组织负责人兼任居民区团干部

## 二、“区域+网格”，不断改革和改进机构设置和管理模式

华泾镇团委坚持突出基层共青团的先进性，有效打破区域和网格的壁垒，充分发挥共青团统筹协调的积极作用。区域化团建层面，华泾镇区域青年工作共建委员会从2014年9月成立之初的28家，现升级扩容至89家成员单位，推动20名区域单位团干部兼任17个居民区和3个园区的团支部副书记，有效实现组织共建、品牌共推、资源共享、阵地公用，夯实完善纵横交织的基层青年组织体系。网格化团建层面，紧紧围绕“创新社会治理、加强基层建设”的要求，坚持党建带团建、团建促党建，确保各居民区和产业园区团组织“一团一品”全覆盖。在区域化团建和网格化团建的无缝衔接和有机融合下，“筑爱西藏·汇爱萨迦”精准扶贫、“徐汇创全”青年志愿服务、“冬日阳光、爱心上海”帮困救助、“关爱小屋”高校结对辅导、“三五公益集市”等项目通过“青春定向”组团服务的形式，凝聚形成了华泾镇“泾彩”党建之“泾彩·益生活”公益志愿品牌，受到驻地青年职工和社区青少年的热烈欢迎。

## 三、“线上+线下”，让广大青年从心底认可共青团是“青年之家”

华泾镇团委突出基层共青团的群众性，努力在青年活动品牌建设方面传承经典、久久为功、凝聚人心。在线上，提升服务青年的广度。按照“网上共青团”建设“四个融合”的要求，积极做好“华Young泾”（取“花样经”谐音）、“泾彩·天华坊”等微信公众号，建设具有思想引导、活动凝聚、参与评价等功能的网上活动阵地，有效破解凝聚青年“最先一公里”和“最后一公里”难题。在线下，提升服务青年的深度。主动对接市委关于滨江党建（群团）服务站点建设要求，形成了华泾青年中心总中心，以及望月苑



网格化团建：产业园区举办“汇爱萨迦”公益篮球比赛



青年聚中心园 时代汇青春——徐汇区青年中心配送项目启动仪式在华泾镇望月苑邻里汇举办

邻里汇、“泾彩·天华坊”、东湾艺术中心、多样屋（上海）家居、白菜轮滑俱乐部青年中心分中心的“1+5”线下青年服务体系，通过“弹性时间工作制”、“错时工作制”，每年在思想引领、文体健身、婚恋交友、亲子互动等方面提供综合服务100余场，参与团员青年2万多人次，从而吸引更多青年玩聚成长在一起。